ЗАДАНИЯ 
ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЙ  РАБОТЫ 

И МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 
ПО ДИСЦИПЛИНЕ
 «СТАТИСТИКА»
(2 часть – «Социально-экономическая статистика»)
Методические указания к выполнению домашней работы

1. Работа должна представлена в срок, указанный в учебном графике. Студент выполняет дин из вариантов работы, номер которого определяется по начальной букве фамилии студента:

	Номер варианта работы
	Начальная буква фамилии студента

	1
	А, Б, В, Г

	2
	Д, Е, Ж, З

	3
	И, К, Л, 

	4
	М, Н, О, П, Р, С

	5
	Т, У, Ф, Х

	6
	Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я


2. Оформление работы:

Контрольная работа выполняется в тетради, страницы которой имеет поля для замечаний рецензента и сквозную нумерацию. Работа состоит из двух частей: теоретические вопросы и практическое задание. 
Теоретические вопросы для самостоятельного изучения следует излагать в компактном виде, выделив из материала наиболее существенные моменты.

3. Последовательность решения задач должна соответствовать учебному плану и программе по дисциплине «Статистика». Перед решением задачи необходимо переписать ее условие. Таблицы и графики оформляются в соответствии с правилами, принятыми в статистике, все расчеты производит с точностью до 0,001 коэффициента или 0,1 процент.

4. Расчеты должны быть произведены по соответствующим формулам (формулы производятся в решении) и пояснены, а результаты проанализированы.

Варианты контрольных работ
Вариант 1.
Теоретические вопросы:

1.Балансы основных фондов

2. Таблицы смертности и расчет  перспективной численности населения

3. Счета накопления
Задача 1.

Имеются следующие данные (условные) об объеме произведенной продукции и затратах рабочего времени на ее производство:

	Виды продукции
	Выпуск продукции, тыс.шт
	Затраты труда на производство всей продукции, тыс.чел.час.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	А 
	320
	329
	689
	569

	Б 
	456
	750
	824
	652


Определите:

1) общий индекс затрат труда;

2) общий индекс производительности труда;

3) экономию (дополнительные затраты) труда в результате изменения производительности труда;

4) общий индекс трудоемкости продукции.

Задача 2.

Имеются следующие данные о выпуске продукции предприятий за отчетный период, тыс.руб.

	1. Механосборочный цех выпустил готовых машин
	416

	2. Литейный цех изготовил:

чугунное литье

стальное литье

из этого литья:

а) переработано за период внутри предприятия:

чугунное литье

стальное литье

б) отпущено на сторону:

чугунное литье

стальное литье
	115

139

69

106

18

9

	3. Кузнечный цех выработал поковок из них:

а) потреблено внутри предприятия

б) отпущено на сторону
	46

12

	4. Цех ширпотреба изготовил металлических кроватей
	25

	5. Заводская электростанция выработала электроэнергии

в том числе:

- отпущено клубу предприятия

- отпущено детским яслям завода

- остальная электроэнергия была потреблена на производственные нужды
	5

0,3

0,1



	6. Ремонтно-механический цех произвел ремонт промышленных изделий на сторону
	3

	7. Произведен ремонт зданий цехов
	2

	8. Остаток незавершенного производства

на начало периода

на конец периода
	11

10

	9. Остатки нереализованной товарной продукции

на начало периода

на конец периода
	7

8,2

	10. Поступили платежи за ранее отгруженную продукцию
	2


Готовые машины, ширпотреб оплачен заказчиком.

Определите валовую. Товарную и реализованную продукцию за отчетный период.

Задача 3.

Имеются следующие данные по объединению за предыдущий и отчетный годы, млн.руб.

	№
	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год

	1.
	Основные производственные фонды по остаточной стоимости на начало года
	5,9
	?

	2.
	Сумма износа основных производственных фондов на начало периода
	3,0
	?

	3.
	Введено в действие новых основных производственных фондов
	3,4
	3,0

	4.
	Основные производственные фонды, приобретенные стороны:

- по остаточной стоимости

- их износ к моменту приобретения, %
	2,2

35
	-

-

	5.
	Выбыло основных производственных фондов за год:

- по полной стоимости

- их остаточная стоимость
	1,8

0,1
	1,0

0,1

	6.
	Общая годовая сумма амортизации
	0,8
	1,6

	7.
	Товарная продукции в сопоставимых ценах
	21,4
	22,5


Определите:

1) полную стоимость основных производственных фондов на начало и на конец каждого года;

2) среднюю годовую стоимость основных фондов за каждый год;

3) остаточную стоимость основных производственных фондов на начало и конец каждого года;

4) коэффициент износа и годности основных производственных фондов на начало и конец каждого года;

5) коэффициент обновления и выбытия основных производственных фондов за каждый год;

6) показатели фондоотдачи за каждый год;

7) общий прирост товарной продукции в отчетном оду по сравнению с базисным, в том числе:

а) за счет изменения стоимости основных производственных фондов;

б) за счет изменении фондоотдачи.

Задача 4.

По предприятию за отчетный год имеются данные об объеме продукции и затратах на производство:

	Вид продукции
	Выпуск товарной продукции, тыс.шт.
	Себестоимость 1 шт. в руб.
	Цена 1 шт. в руб.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	А 
	600
	690
	505
	44
	79
	531

	Б 
	850
	900
	550
	20
	650
	620

	В 
	600
	-
	300
	-
	360
	-

	Г
	-
	400
	-
	200
	-
	270


Определите:

1) уровень затрат на 1 рубль товарной продукции в базисном и отчетном периодах;

2) индекс динамики затрат на 1 рубль товарной продукции;

3) отклонения отчетных затрат на 1 рубль товарной продукции от базисных, (в % и копейках) всего и в том числе за счет изменения цен, себестоимости и ассортимента продукции.

Задача 5.

По данным предприятия за год определите изменение прибыли от реализации товарной продукции всего, в том числе полученную за счет изменения цен на продукцию, объема реализации и его ассортимента, а также себестоимости продукции, тыс.руб.

	Показатели
	По плану
	По плану, пересчитанному на фактический объем и ассортимент продукции
	По отчету

	Полная себестоимость реализованной продукции
	1630
	7540
	1630

	Выручка от реализации продукции (без НДС)
	1830
	1978
	1850


Вариант 2.

Теоретические вопросы:

1. Счета отраслей экономики
2. Фонды рабочего времени

3. Показатели статистики социальной сферы

Задача 1.

Имеются следующие данные (условные) о выпуске одноименной продукции «А» и ее себестоимости по двум заводам:

	Заводы
	Производство продукции «А», тыс.шт.
	Себестоимость одной штуки, руб.

	
	Базисный 

период
	Отчетный 

период
	Базисный

 период
	Отчетный

 период

	1
	610
	660
	15,5
	17,5

	2
	250
	260
	27,0
	27,2


Определите:

1) индекс себестоимости переменного состава;

2) индекс себестоимости фиксированного (постоянного) состава;

3) индекс структурных сдвигов.

Поясните результаты.

Задача 2.

Имеются следующие данные о выполнении договорных обязательств одним из поставщиков по группе изделий:

	Изделия
	План поставки по договору, тыс.руб.
	Фактически поставлено, тыс.руб.

	№ 1
	100
	102

	№ 2
	95
	90

	№ 3
	100
	110

	№ 4
	90
	90

	№ 5
	100
	93

	Итого
	485
	485


Определите степень выполнения договорных обязательств по объему и ассортименту поставок (в %).

Задача3. 

Имеются следующие данные за март отчетного года:

	1. Среднесписочное число рабочих, чел.
	1520

	2. Неявки в чел./днях:

- в связи с праздничными и выходными днями

- в связи с очередными отпусками

- в связи с родами

- по болезни

- в связи с выполнением гос.обязанностей

- с разрешения администрации

- прогулы

- целодневные простои
	13680

2660

1395

420

120

54

81

135

	3. Число чел/часов, неиспользованных по уважительным причинам:

- в связи с выполнением гос.обязанностей

- по болезни

- в связи с установленным законом сокращения продолжительности рабочего дня отдельных категорий рабочих

- в связи с кормлением грудных детей
	264

404

556

255

	4. Число чел/часов внутрисменного простоя
	392

	5. Число чел/часов опозданий на работу
	130

	6. Установленная продолжительность рабочего дня, час
	8

	7. Число отработанных чел/часов

в том числе сверхурочно
	227059

460


1) Постойте баланс рабочего времени в чел/часах (по полной схеме).

2) Определите удельный вес производственно-использованного рабочего времени, времени неиспользованного по уважительным причинам и потерь рабочего времени в общем объеме максимально возможного фонда рабочего времени.

3) Рассчитайте среднюю фактическую продолжительность рабочего дня (полную и урочную) и коэффициент использования продолжительности рабочего дня.

Задача 4.

По нижеприведенным данным вычислите:

1) показатель фондовооруженности рабочих;

2) показатель техновооруженности рабочих;

3) фондоемкости продукции;

4) производительность труда одного работника;

5) динамику фондоемкости, производительности труда и фондовооруженности:

	Показатели
	Годы

	
	2004
	2005

	Товарная продукция в сопоставимых ценах, тыс.руб.
	22355
	24948

	Полная средняя годовая стоимость основных промышленно-производственных фондов, тыс.руб.
	26300
	27720

	В том числе стоимость активной части основных фондов
	16281
	16963

	Средняя списочная численность рабочих, чел.
	3726
	3838


Задача 5.

По данным предприятия за I и II полугодие отчетного года фактическая стоимость реализованной продукции (в действующих ценах) в I полугодии составила 200 тыс.руб., а во II полугодии 209 тыс.руб.

Нормируемые оборотные средства составили:

	Дата
	тыс.руб.
	Дата
	тыс.руб.

	На 1 января
	41
	На 1 августа
	50

	На 1 февраля
	50
	На 1 сентября
	51

	На 1 марта
	50
	На 1 октября
	49

	На 1 апреля
	51
	На 1 ноября
	50

	На 1 мая
	51
	На 1 декабря
	51

	На 1 июня
	51
	На 1 января следующего года
	50

	На 1 июля
	40
	


Определите:

1. Число оборотов нормируемых оборотных средств в I и II полугодиях;

2. Продолжительность одного оборота в I и II полугодиях;

3. Сумма средств условно высвобожденных (дополнительно вовлеченных) в результате ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных средств во II полугодии в сравнении с первым.

Вариант 3.

Теоретические вопросы:

1. Счета текущих операций

2. Понятие и сущность конъюнктуры рынка

3. Статистика рынка труда

Задача 1.

Имеются следующие данные (условные) о выпуске продукции и стоимости основных фондов:

	Предприятия
	Товарная продукция в сопоставимых ценах, тыс.руб.
	Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс.руб.

	
	Базисный 

период
	Отчетный 

период
	Базисный 

период
	Отчетный 

период

	А
	10500
	12375
	3500
	3750

	Б
	8925
	11050
	2500
	3000


Определите:

1. Индексы фондоотдачи по каждому предприятию.

2. Индексы фондоотдачи по двум предприятиям вместе:

- переменного состава

- постоянного (фиксированного) состава

- структурных сдвигов

3. Изменение объема продукции в результате

- изменения объема основных фондов

- изменения средней фондоотдачи.

Сделайте выводы.

Задача 2.

Имеются следующие данные о сортности продукции швейной фабрики в отчетном периоде:

	Виды изделий, сорт
	Оптовая цена одного изделия, руб.
	Количество изделий, штук

	
	
	По плану
	Фактически

	Плащи 1 сорта
	970
	1800
	1700

	Плащи 2 сорта
	900
	200
	400

	Брюки 1 сорта
	440
	4000
	3800

	Брюки 2 сорта
	400
	1000
	840

	Брюки 3 сорта
	380
	-
	260


Для анализа выполнения плана по качеству продукции определите по каждому изделию в отдельности и по двум изделиям вместе:

1. Процент выполнения плана по сортности;

2. Потери (дополнительную выручку) от снижения (повышения) сортности.

Задача 3.

Имеются следующие данные по промышленному предприятию:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период

	1. Выпуск товарной продукции, млн.руб.
	100
	110

	2. Средняя списочная численность пром.произв.персонала (ППП), чел.
	2000
	2100

	3. Средняя списочная численность рабочих, чел.
	1600
	1720

	4. Всего отработано рабочими, чел/дней
	400000
	420000

	5. Всего отработано рабочими, чел/часов
	2900000
	3000000


Требуется определить:

1) Уровень средней часовой, средней дневной и средней за весь период выработки одного рабочего в базисном и отчетном периодах.

2) Среднюю за весь период выработку одного работника (ППП) в базисном и отчетном периодах.

3) Среднее число дней, условно отработанных одним среднесписочным рабочим, в базисном и отчетном периодах.

4) Среднюю фактическую продолжительность рабочего дня в базисном и отчетном периодах.

5) Долю рабочих в численности ППП в базисном и отчетном периодах.

6) Абсолютное (тыс.руб.) и относительное (в %) изменение выпуска товарной продукции всего и в том числе за счет средней часовой выработки, средней продолжительности рабочего дня, среднего числа дней работы одного рабочего, доли рабочих в численности ППП, численности ППП.

Задача 4.

Известны следующие данные о затратах предприятия на производство товарной продукции с распределением этих затрат по статьям калькуляции за два периода:

	Статьи затрат
	Фактический выпуск товарной продукции в оценке по себестоимости, руб.

	1. Материалы (за вычетом возвратных отходов), покупные изделия и услуги производственного характера сторонних организаций


	373300
	392500

	2. Расходы на оплату труда работников, непосредственно занятых выпуском продукции (выполнением работ и услуг)
	36790
	37900

	3. Отчисления на социальное, медицинское страхование и пенсионный фонд
	12880
	13260

	4. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования
	22500
	22180

	5. Общепроизводственные расходы
	9050
	8700

	6. Потери от брака.
	200
	670

	7. Общехозяйственные расходы.
	4200
	3880

	8. Коммерческие расходы
	2300
	3000


Определите:

1) производственную и полную себестоимость товарной продукции в базисном и отчетном периодах.

2) удельный вес каждой статьи затрат в полной себестоимости товарной продукции в базисном и отчетном периодах.

3) экономию (перерасход) затрат в отчетном периоде по сравнению с базисным по каждой статье и в целом по всем затратам.

4) влияние изменения затрат по каждой статье (%) на общий процент отклонения отчетной себестоимости от базисной.

Задача 5.

По предприятию за первое полугодие не високосного года имеются следующие данные, тыс.руб.:

	Показатели
	1 квартал
	2 квартал

	Объем реализованной продукции
	1500
	1800

	Средние остатки всех оборотных средств
	300
	300


Вычислите:

1) Показатели скорости обращения оборотных средств (число оборотов, продолжительность одного оборота в днях, закрепление оборотных средств);

2) Сумму средств, условно высвобожденных из оборота (дополнительно привлеченных) вследствие ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных средств во 2 квартале по сравнению с 1 кварталом.

Вариант 4.

Теоретические вопросы:

1. Основные макроэкономические показатели СНС
2. Амортизация и износ основных фондов

3. Предмет и задачи статистики населения
Задача 1.

Имеются следующие данные (условные) о выпуске продукции и ее себестоимости:

	Изделие
	Предыдущий год
	Отчетный год

	
	Произведено, шт.
	Себестоимость одной шт.руб.
	Произведено, шт.
	Себестоимость одной шт.руб.

	А
	6000
	60
	7000
	50

	Б
	4000
	100
	4400
	80

	В
	2000
	70
	-
	-

	Г
	-
	-
	700
	120

	Д
	2500
	30
	2600
	27


Определите:

- индекс себестоимости сравнимой продукции, сумму экономии (дополнительных затрат) от снижения (повышения) себестоимости продукции.

Поясните результаты.

Задача 2.

Определите индексы выполнения договорных обязательств по объему постановок и в срок по следующим данным за I квартал отчетного года.

	Период
	План поставки по договору, тыс.руб.
	Фактически поставлено продукции, тыс.руб.

	Январь
	170,0
	150,0

	Февраль
	170,0
	160,0

	Март
	182,5
	200,5

	Итого за I квартал
	522,5
	510,5


Задача3.

Имеются следующие данные по промышленному предприятию:

	Показатели
	Сентябрь
	Октябрь

	1. Выпуск товарной продукции, тыс.руб.
	143,0
	152,0

	2. Средняя списочная численность пром.произ.персонала (ППП), чел.
	1000,0
	1020,0

	3. Средняя фактическая продолжительность раб.дня, час.
	7,65
	7,7

	4. Сумма явок рабочими, чел/дней
	17900,0
	17690,0

	5. Сумма неявок рабочими, чел/дней
	3700,0
	3680,0

	6. Целодневные простои, чел/дней
	20,0
	-


Требуется определить:

1) среднюю списочную численность рабочих за каждый месяц;

2) количество отработанных за каждый месяц чел/дней и чел/часов;

3) среднее число дней, отработанных одним среднесписочным рабочим;

4) уровень средней часовой, дневной и средней месячной выработки рабочего и работника (ППП) в каждом месяце;

5) долю рабочих в численности ППП в каждом месяце;

6) изменение средней месячной выработки одного работника (ППП) в абсолютном (руб.) и относительном (%) выражении в октябре по сравнению с сентябрем всего и в том числе за счет:

а) уровня средней часовой выработки одного рабочего;

б) средней продолжительности рабочего дня;

в) среднего числа дней, отработанных одним рабочим;

г) доли рабочих в численности ППП.

Сделайте выводы.

Задача 4.

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год

	1. Основные фонды в сопоставимых ценах, млн.руб.
	3,5
	3,7

	2. Объем товарной продукции, млн.руб.
	11,4
	11,9

	3. Средняя списочная численность рабочих, чел.
	2500
	2450


Определите:

1) показатели фондоотдачи и фондоемкости по годам;

2) показатели фондовооруженности труда по годам;

3) темпы роста фондоемкости, фондовооруженности труда, фондоотдачи;

4) абсолютное изменение товарной продукции всего и в том числе за счет изменения основных фондов и за счет изменения эффективности использования (фондоотдачи).

Сделайте выводы.

Задача 5.

По предприятию имеются следующие данные

	Вид продукции
	Реализовано, ед.
	Себестоимость единицы, руб.
	Цена единицы, руб.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	А
	35200
	37800
	24
	28
	29
	32

	Б
	315
	360
	22
	21
	26
	27

	В
	95
	85
	17
	19
	21
	24


Определите:

1) прибыль (убыток) от реализации продукции в отчетном и базисном периодах;

2) рентабельность реализованной продукции в отчетном и базисном годах;

3) абсолютное изменение прибыли (убытка) от реализации продукции всего, в том числе за счет изменения цен, себестоимости, объема и ассортимента продукции;

4) изменение рентабельности продукции всего и в том числе за счет цен, себестоимости и ассортимента продукции.

Вариант 5.

Теоретические вопросы:

1. Статистический анализ эффективности функционирования предприятий
2. Показатели  использования рабочего времени

3. Статистика оборотных фондов

Задача 1.

Имеются следующие условные данные:

	Вид продукции
	Общие затраты на производство, млн.руб.
	Изменение физического объема продукции, %

	
	Базисный период
	Отчетный период
	

	Сахар-песок

Сахар-рафинад
	16,0

4,0
	17,0

5,0
	+5

+2


Вычислите:

1) общий индекс затрат на производство продукции;

2) общий индекс физического объема продукции;

3) общий индекс себестоимости продукции;

4) абсолютное изменение затрат, млн.руб. за счет изменения себестоимости.

Задача 2.

Движение рабочей силы на цементном заводе за I квартал не високосного года характеризуется следующими данными:

1. Среднесписочное число рабочих, чел.

- январь – 671

- февраль – 673

- март – 688

2. Принято за квартал, чел. – 133

3. Выбыло за квартал, чел. – 121

в том числе

- по собственному желанию – 82

- за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины – 7

4. Числилось в списках завода весь квартал, чел. – 421.

Определите:

1) среднее списочное число рабочих завода за 1 квартал;

2) общий оборот рабочей силы, чел.;

3) абсолютный размер текучести кадров, чел.;

4) коэффициент оборота рабочей силы по приему, увольнению, текучести и коэффициент оборота;

5) коэффициент постоянства кадров.

Задача 3.

Имеются следующие данные о работе производственного предприятия в I и II полугодиях не високосного года:

	Показатели
	I полугодие
	II полугодие

	1. Товарная продукции, тыс.руб.
	1464
	1690

	2. Средняя годовая стоимость пром.производственных основных фондов, тыс.руб.
	603
	619

	3. Доля машин и оборудования в общей стоимости основных произв.фондов, %
	40,0
	42,2

	4. Средняя списочная численность рабочих, чел.
	732
	824


Определите:

1) фондоотдачу и фондоемкость всех пром.производственных основных фондов и их активной части в I и II полугодиях;

2) абсолютное (тыс.руб.) и относительное (%) изменение ТП в I полугодии по сравнению с I всего, в т.ч. под влиянием:

- стоимости пром.производственных основных фондов;

- фондоотдачи всех пром.производственных основных фондов;

- уровень и динамику фондовооруженности труда рабочих в I и II полугодиях.

Сделайте выводы.

Задача 4.

На заводе за отчетный и базисный периоды имеются следующие данные, тыс.руб.:

1) затраты на выпуск товарной продукции

- базисного периода – 174,8

- отчетного периода – 180,0

2) затраты базисного периода в перерасчете на фактический объем и ассортимент продукции отчетного периода – 192,0

3) стоимость товарной продукции

- базисного периода – 230,0

- отчетного периода – 250,0

4) стоимость фактически выпущенной товарной продукции отчетного периода в базисных ценах – 240,0

Определите: отклонение (в руб. и %) фактических затрат на 1 рубль товарной продукции от базисных:

- общее;

- вследствие изменения цен;

- вследствие изменения себестоимости;

- вследствие изменения ассортимента продукции.

Задача 5.

По заводу имеются следующие данные, тыс.руб.

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период

	1. Полная себестоимость реализованной продукции
	7845
	9714

	2. Прибыль от реализации товарной продукции
	1312
	1508

	3. Прибыль от прочей реализации
	23
	20

	4. Внереализационные результаты (прибыль (+), убытки (-))
	-2
	+2

	5.Средняя за период стоимость пром. производственных основных фондов
	3212
	3614

	6 Средний за период размер всех нормируемых оборотных средств
	3010
	3110

	7. Индекс физического объема продукции
	1,00
	1,05


Определите:

1) балансовую прибыль за базисный и отчетный периоды;

2) выручку от реализации за базисный и отчетный периоды;

3) рентабельность продукции и рентабельность производства (общую) за базисный и отчетный периоды;

4) изменение прибыли от реализации продукции в отчетном году по сравнению с базисным всего и в том числе за счет изменения цен, себестоимости, объема продукции, ассортимента продукции.

Вариант 6.

Теоретические вопросы:

1. Калькуляции себестоимости их значение
2. Методы исчисления ВВП

3. Статистические методы исследования уровня жизни населения

Задача 1.

Имеются следующие данные по магазину за два периода:

	Товарная группа
	Товарооборот, тыс.руб.
	Изменение цен в отчетном периоде по сравнению с базисным, %

	
	Базисный период
	Отчетный период
	

	Ткани шелковые

Ткани шерстяные
	350

420
	800

750
	-4,6

+2,5


Вычислите:

1) общий индекс цен;

2) общий индекс физического объема товарооборота;

3) общий индекс товарооборота в действующих ценах;

4) абсолютное изменение товарооборота за счет изменения физического объема товарооборота.

Задача 2.

При изучении качества продукции на заводе химического оборудования за 1 полугодие не високосного года установлены следующие потери от производственного брака, тыс.руб.

	Показатели
	Месяцы

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1. Объем продукции по фактической себестоимости
	50,00
	54,00
	60,00
	58,00
	63,00
	70,00

	2. Себестоимость окончательного брака (неисправимого)
	2,00
	1,60
	2,10
	1,50
	1,20
	1,40

	3. расходы по исправлению трака (исправимого)
	0,20
	0,15
	0,30
	0,16
	0,14
	0,12

	4. Стоимость брака по цене использования
	0,05
	0,04
	0,06
	0,03
	-
	0,04

	5. Взыскано с поставщиков за поставку недоброкачественного материала по претензиям
	0,21
	-
	0,28
	0,18
	0,15
	0,20

	6. Удержано за брак с виновников
	0,02
	0,07
	0,05
	-
	0,02
	0,63


Определите:

1) сумму брака, сумму потерь от брака, процент брака за каждый месяц, за 1 и 2 кварталы и за 1 полугодие в целом;

2) сумму экономии (дополнительных затрат) на производство продукции во 2 квартале по сравнению с 1 кварталом за счет снижения (увеличения) потерь от брака.

Задача 3.

Имеются следующие условные данные по предприятию за два месяца текущего года:

	Показатели
	Ноябрь
	Декабрь

	1. Списочная численность работников (ППП), чел. по числам месяца

а) в ноябре:                                с 1 по 5

6-8

9-12

13-15

16-19

20-25

26-30

б) в декабре:                              с 1 по 8

9-12

13-19

20-25

26-31
	373

374

376

382

377

370

381
	380

377

372

366

362

	2. Доля рабочих в численности ППП, %
	79
	81

	3. Объем товарной продукции, тыс.руб.
	40
	45


Определите:

1) среднюю списочную численность промышленного производственного персонала предприятия (ППП) и рабочих;

2) уровень производительности труда одного работника и одного рабочего в ноябре и декабре;

3) прирост объема товарной продукции в декабре по сравнению с ноябрем всего и в том числе за счет численности производительности труда работников.

Задача 4.

Имеются следующие данные по предприятию, тыс.руб.

	1. Полная балансовая стоимость основных фондов на начало года
	500

	2. Балансовая стоимость с учетом взноса на начало года
	450

	3. Введено за год новых основных фондов
	50

	4. Произведен капитальный ремонт
	10

	5. Выбыло за год вследствие ветхости и износа:

- по полной стоимости

- по остаточной стоимости
	30

3

	6. Амортизационные отчисления за год
	25


Определите:

1) полную балансовую и остаточную стоимость основных фондов на конец года;

2) коэффициент обновления и выбытия основных фондов;

3) коэффициент роста стоимости основных фондов составил 1,5 раза.

Задача 5.

По предприятию имеются следующие данные, тыс.руб.:

	Показатели
	Балансовый период
	Отчетный период

	1. Полная себестоимость реализованной продукции
	78,45
	97,14

	2. Выручка от реализации товарной продукции без (НДС)
	91,57
	112,22

	3. Индекс физического объема продукции
	1,00
	1,02


Определите:

1) прибыль от реализации за базисный и отчетный периоды;

2) базисный объем реализации в пересчете на фактический объем и ассортимент;

3) базисную себестоимость реализованной продукции в пересчете за отчетный объем и ассортимент;

4) рентабельность продукции за базисный и отчетный периоды;

5) изменение рентабельности продукции в отчетном году по сравнению с базисным всего и в том числе за счет изменения цен, себестоимости, объема продукции, ассортимента продукции.

